

1163

Шифр

**XX ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ  
ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ**

**I ТУР**

Ф. И. О. Рыжиков Николай Дмитриевич

Регион Москва

Город Москва

Район \_\_\_\_\_

Село \_\_\_\_\_

Школа ГБОУ школа 1567

Учитель Зайцева Ольга Николаевна;  
Бернадов Эдуард Гаврилович

Сочи  
2015 г.

**XX ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ  
ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ**

(г. Сочи, 2015 г.)

**11 класс**

**I ТУР**

*5 4*

№	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	<b>Итого</b>
Макс. балл	16	14	15	11	12	10	12	17	7	18	132
Оценка	7	5,5	7	10 → 8	9	9,5	6,5	6	15,5	84 + 2 = 86	<i>86</i>
Примечания										1 + 25.	
Подпись	<i>Ю. Соловьев</i>										

**ВОПРОС № 1**

1. Слово *чубата* в современном русском литературном языке может быть четырёх- или трёхсложным в зависимости от того, какой звук произносится в нём после [ч'] – гласный [и] или очень похожий на него в безударном слоге согласный [j].

Как понять, какой именно звук – [j] или [и] – был произнесён в этом слове **уже после того, как он был произнесён?**

2. В некоторых словах русского языка (например, *кинотеатр*) гласные, обозначенные двумя буквами, могут произноситься в один слог или в два.

Как понять, сколько гласных – один или два – будет на месте такого сочетания **ещё до того, как оно будет произнесено?**

3. В Москве есть магазин напитков «Главпивмаг». Это название может быть произнесено как с одним ударением, так и тремя.

1) Как понять, было ли ударение на гласном [и], **уже после того, как он был произнесён?**

2) Как понять, будет ли ударение на гласном [и], **ещё до того, как он будет произнесён?**

*1. Надо уточнить, что в задаче скорее говорится об [ч'] а не [j], так как фразея <j> может быть реализована в [ч'] как правило, перед ударным гласном. И так есть две варианты произношения: [ч'чубат] и [ч'чубат]. Звук [ч'] –*

+ 7) алг аппроксимант. место его образования в члене склоне  
со звуком [j], который является ~~серед~~ следней.-  
следней. (только изъять более). Поэтому можно  
предп. что звук [l] сдвигается в более поздний  
j. обр. в случае правл. [ЧЛ]. (В случае с членом [A]  
[J]. Но второму гласному. [КИНГТИАТР])

Член [КИНГТИАТР] 3 - два, 1 - один слов.

3. Главная же можн бдть произнесено как  
[ГЛАФТИАМÁК] или как [ГЛАФТИМАК]  
1. До того, как произнесено, можем сдуть по тому  
ч. [З] - к бдт, [Э] - бдт. Если решить, что  
единств. ударение - и, то в ударном бдт  
[З], так можно опред. после произнесения.

Больше  
Член 2. Синтак.  
Слово речи

## ВОПРОС № 2

В 2014 году Сочи стал столицей XXII Зимних Олимпийских игр, в рамках которых проводились состязания по 15 спортивным дисциплинам, среди которых:

прыжки с трамплина, конькобежный спорт, лыжные гонки, санный спорт, бобслей, фристайл, сноубординг.

### Вопросы и задания:

- Образуйте соответствующие нормам литературного языка имена существительные, называющие спортсменов каждой дисциплины. Можно ли выявить на лексическом уровне закономерность в образовании слов с суффиксом *-ист-*?
- Все образованные Вами существительные обладают некоторой лексико-грамматической особенностью, которая отсутствует у наименований спортсменов, занимающихся, например, греко-римской борьбой. Укажите эту особенность.
- Слово *кёрлингист* (название спортсмена, занимающегося *кёрлингом*) в современных текстах и словарях пишется с буквами Е или Ё в первом слоге. Объясните, различается ли мотивация написания Ё в словах *кёрлингист* и *сёгунат* ('военно-феодальная система правления в Японии')? В каком из двух случаев написание Ё в языке первой половины XXI в. является менее оправданным?
- Наряду со словом *кёрлингист*, которое возникло непосредственно в русском языке, в данном значении употребляется и заимствование из английского языка *kérlér*. Исходя из этого, можете ли Вы предложить иное объяснение написания буквы Ё в слове *кёрлингист*?

5. В каких словах русского языка подобная вариативность написания невозможна? Докажите свой ответ, используя слова со сходными фонетическими условиями.

1. Продукт, кекомедиум, лотник, санник, блеск, фрилайнер, стаффордшир. видим, что суффикс -ник используется для словообразования от глаголов. слов (не сегментов) 715 3,5
2. Вероятно, ~~не~~ одногласность. Бореев - явление погрешение. (Бореев за, свободу и 0 1.8.)

3 Различается: керамика от керами, сеймант и ютина. (Однако керами употребляется как коэффициент 0,5 грамм) и её здесь в т.ч. для указания правильного произношения, т.к. ~~ник~~ русское ё М. Б. Голько после мягких перед б вербогом под ударением, ~~однако~~ Керами - заимствованное, и там, перед е, геометрические вершины и вербогий юниверсал (как во многих заимствованиях). ~~Пакистан~~ обрат именно ё свидетельствует о том, что 1) надо проучности (К'), там ропея (0) сеймант - менее обосн.

#### Ч. Графическое единство морфа (М.Б.)

##### ВОПРОС № 3

На Всероссийской олимпиаде 2009 г. большой интерес школьников вызвало задание, в котором рассматривались словообразовательные кальки (слова, полученные с помощью поморфемного перевода иностранных слов на русский язык) латинского camelopardalis ‘жираф’: полные (велбудорысь) или частичные (верблюдопардус).

Греческий корень -ргр-, выражавший идею уместности, при калькировании сложных слов передавался при помощи славянского корня -ЛЕП- (например, церковное каноническое имя Фео-преп-ий вошло в русский язык в виде кальки Бого-лен).

Полными словообразовательными кальками с греческого являются в русском языке и сложные прилагательные с корнем -ЛЕП- (боголепный, великолепный и др.). Все они имеют сходную морфемную структуру.

##### Вопросы и задания:

- Эти сложные прилагательные-кальки на русской почве испытали влияние семантики славянского корня -ЛЕП-, у которого было: а) первичное (в словах лепить,

липнуть) и б) вторичное значение (*лепота, нелепый*). Определите первичное и вторичное значение славянского корня -ЛЕП-.

2. В составе сложных прилагательных (*боголепный, великолепный* и др.) корень -ЛЕП- выражал два разных значения, заимствованных из греческого языка. Второе значение корня сохраняется в современном русском языке, а исконное первое значение и в древнерусскую эпоху можно было встретить лишь в отдельных контекстах.

Рассмотрите контексты, в которых употребляются слова **боголепный** и **великолепный** в исконном и переносном значении, и определите эти значения в каждом из случаев, учитывая влияние семантики корня -ЛЕП-.

(1) *Боголепное церковное пение хора, по словам очевидцев, превосходило пение и Придворной певческой капеллы, и капеллы графа Шереметева.*

(2) *Во Христе соединены все признаки боголепного достоинства.*

(3) *О Боге: великолепная слава, великолепное явление.*

(4) *Великолепное настроение, великолепная женщина.*

3. Какие ещё два сложных прилагательных с корнем -ЛЕП-, которые в современных словарях русского языка даются с пометой «устаревшее», имеют сходную морфемную структуру? Сформулируйте для них исконное и переносное значение.

4. Определите, в каком из найденных Вами слов в переносном значении не нашла отражения семантика славянского корня -ЛЕП-.

- 4
1. Первичное значение добра, очевидно, счастья  
присоединения, на слове которого развернулось  
и вторичное значение — значение красоты,  
т.е. то, что соединяется, сблизяется подобно, как кара,  
а также, красиво.
- 1
2. (1) боголепное близкое к божественному  
(2) божественное (само по себе) божественной  
красивое (сл. -леп-)
- (3) (подобающее) великод, грандиозное  
(4) отличное, выдающееся (тоже красивое)  
корень -леп- в значении красиво)
- 1
3. Благолепный (иск. соотв. добру,  
перф. — приятной, привлекающей на вид, иногда  
даже скромн.) В этом слове есть отражение  
слов. корня

нагобное в смысле,  
что БОГОВО-БОГОВЫ

2-е л. б. доброкопой? (если оно, то ~~оно~~ не исп. бланк) 0

#### ВОПРОС № 4

В первом столбце таблицы приведены значения слов. Слова, соответствующие этим значениям, этимологически родственны друг другу, но в современном русском языке их родство нами уже почти не ощущается.

Рассмотрите значения исторически родственных друг другу слов и восстановите данное этимологическое гнездо. Объясните, какое общее исходное значение объединяет найденные Вами слова.

	Значение слова	Слова этимологического гнезда	
1	'Рабочий, добывающий полезные ископаемые'	рудокоп	+
2	'Природное минеральное сырьё, содержащее металлы'	руда	+
3	'Система подземных сооружений для добывания полезных ископаемых'	рудник	+
4	'Результат окисления металла'	ртавина	+
5	'Съедобный гриб, названный по своему цвету'	ржлик	+
6	'Выцветший, ставший бурым'	<del>ржаватый</del> ржной	-
7	'Цвет волос, совпадающий с сезонным именованием одного из обитателей леса'	ржний	-
8	'Человек или его лицо начинает разгораться, меняет окраску вследствие душевного волнения'	руденка	+
9	'Покрыть щёки красящим веществом, используемым в косметике'	подрумяниться	+

Исходное значение: красноватой цвет

+  
85

## ВОПРОС № 5

Многие русские фамилии восходят к личному имени или прозвищу родоначальника (финалы фамилий, как и притяжательные суффиксы в современном языке, указывают на окончание исходного слова: Лобов – Лоб, Лобачев – Лобач, Лобашкин – Лобашка, Лобашков – Лобашко, Лобастов – Лобастый).

В каждом данном ряду найдите одну лишнюю фамилию. Для этого определите общий признак фамилий в рядах. Кратко опишите отличие выбранной Вами фамилии от других по этому признаку.

А) Бахвалов, Брызгалов, Доставалов, Загибалов, Качалов, Шаталов.

Б) Гуляев, Загребаев, Катаев, Колупаев, Краснобаев, Пинаев.

В) Белоруков, Долгополов, Кривоносов, Кривополенов, Косоротов, Мокроусов.

Г) Добрыгин, Коротыгин, Косыгин, Малыгин, Перелыгин, Смурыгин.

- 1 1 А) Бахвалов (от бахвались). Все <sup>(и звук)</sup>  
осталось фамилии образованы от <sup>как-то</sup>  
переходных глаголов, тогда как <sup>от звуков.</sup>  
бахвались можно было перевести-  
1 1 Б) Краснобаев – единственная фамилия,  
образованная от словосочетания, красно  
бахчи", осталось просто от глаголов,  
которые оживлено, как-то характеризовали  
человека  
1 1 В) Если смотреть непосредственно  
на звуким глагола то Долгополов.  
Если нет, то Кривополенов, т.к. все осталось  
одинаковое отвлечение от внешнему виду  
человека (образованы из словосочетаний.)  
1 1 Г) Перелогин, т.к. во всех осталенных  
словах, в отличие от этого, рифмой  
последний может увидеть признак  
личный в основе коминации, ~~тогда~~  
~~и образующий какое-либо качеством~~  
~~человека (блеск или блеск.)~~ тогда  
как в случае с Перелогином ~~длин. синт.~~  
заданного.

ТОГ

## ВОПРОС № 6

Даны цитаты XI-XVII вв., в которых выделены устойчивые сочетания. Определите значения сочетаний, укажите в скобках номера примеров, в которых они представлены.

Будьте внимательны к контексту: одно и то же сочетание может иметь разные смысловые оттенки. Значения в разных примерах могут повторяться.

1. Бысть великому князю **по любви** рѣчъ съ новгородци, и отложиша Ѣздъ.
2. Отдалъ де онъ Терешка самъ **по любви** племянника своего пытать.
3. И про тот межевой овраг **по любви** допрашивали въ правду у тутошныхъ деревень Барсукова и Жигулева крестьянъ старожиловъ, которые памятуютъ лѣть за 50 и 60.
4. Изяслав же послалъ к Володимерку, къ свату Юрьеву, глаголя: «**въведи мя в любовь** к Юрьеви, а аз во всем есь виноватъ пред Богомъ и пред нимъ».
5. **Створи любовь**, бѣче, покажи ми путь.
6. И людие все Русии послаша ны к Роману... и Константину... **створити любовь** самими цѣри, съ всѣмъ боярствомъ и съ всими людми грѣцкими на вся лѣта.
7. Идущемъ же имъ в путь, сътвори ученик метание старчу, глаголя: **створи любовь**, отче, и повѣждь ми, кто есть старецъ съ.
8. Того же лѣта Ѣздивше новгородчкыя послове, ис концевъ по боярину, въ Юрьевъ в Нѣмечкои, **смолвиша** нѣмецъ съ плесковици **в любовь** и бысть межю ими мирно.

9. Нищих на свою работу **без любви** ихъ не нуди.

- записи,  
приятно*
1. **полюбовно** (1), с эzym же **загадием**  
*схоже и „неподдельно“ (2,3) 1*
  2. **(заключить) мир** (4,6,8) 3 *относится*
  3. **оказать милость (услугу)** – (5,7) 2 *загадкой*
  4. **бог согласен** (9) 1

## ВОПРОС № 7

Рассмотрите частичный пример спряжения трёх русских глаголов совершенного вида, как они спрягались несколько веков назад в древнерусский период:

съзижду	съважжу	заквачу
съзиждеши	съважжеси	заквачеси
съзиждеть	съважжеть	заквачеть
...	...	...

Известно, что два из этих глаголов претерпели перестройку спряжения, а у третьего она осталась неизменной.

## Вопросы и задания:

- Приведите инфинитивы этих глаголов в современном русском языке.
- Какая общая морфологическая особенность объединяла эти три глагола в древнерусский период? Обоснуйте свой ответ.
- Укажите глаголы, которые претерпели изменения в спряжении. Объясните, как они спрягаются в современном русском языке, и предположите возможные причины произошедших изменений.

1. Создат<sup>1</sup>, свяжать, заквакать<sup>1</sup>  
 2. Их обединяло ~~перевование согласных~~ <sup>0,5</sup> основ, обусловленное (прилагательное) фонетической заменой, ~~то~~ происходила ~~и~~ <sup>1</sup>новая ~~конjugация~~ <sup>1</sup>конjugация ~~и~~ <sup>1</sup> (d + ~~и~~ <sup>1</sup> и i. g.) Однако уже в древнерусский период это перевование стало морфологическим. Это перевование мы можем видеть и сегодня: свяжать - свяжу, пакать - пакай, видеть - видя (сл. -слав) видиму употребляется в поэзии - XVII в. и даже еще у Рильшина  
 3. Однако в современном р. я. их можно обединять по этому признаку, т.к. спряжение глаголов создать и заквакать изменились. Создать подают под единение архaicного спряжения (имелогативных глаголов), хотя исторически к

корень изл. "чено"

11-63

ищем не имеет отношения. Обычайный фраз. схематизмом  
с дать\* (дари, дашь / сажем, содашь, создаёт, 2  
создаём, создаёте, создаёте). Глагол захватывает.  
Числоряд под влияние членов 1-ого предуказывало  
класса. (ст. на оборот!)  \* что бы привесить  
ВОПРОС № 8 или это приносит  
В сборнике «Пословицы русского народа» В.И. Даля есть такое выражение. всегда..

Что полпятаста, что пять девяноста — тъ же девять сороковъ с девяностомъ.

#### Вопросы и задания:

1. Укажите значения каждой из трёх выделенных конструкций, а также смысл пословицы в целом.

2. Поясните, как построены все выделенные в пословице слова и конструкции. В чём заключаются их отличия от форм, существующих в современном русском языке?

1. Полпятаста — дум. половина пятой

сотни, т.е. 450

0,5

пять девяноста — пять (множеств) по 90,

т.е.  $90 \times 5 = 450$

0,5

девять сороков с девяностом — девять

(множеств) по сорок + 90 =  $(9 \times 40) + 90 = 360 + 90 = 450$  0,5

В последних двух примерах мы видим, что архаичного девяностого стечения, сохранившееся в выражениях «по девяноста четырех», «по девяноста земель».

В целом же смысл пословицы ~~сейчас~~ блуждает современной; от переметов неё сложилось 1  
существо не перемет». Т.е. различное представление одного и того же явлением существо самого проекта.

2. ~~полпят(a)ста~~ 1 пять - исконно кр. ф.

в дум. пол(b)тора сто - прил. числ. (степное) 1.

В современном языке такая модель ~~стремится~~ утратила  
наличивавшую числа утратившую свою актуальность,

• Такие модели  
→ ~~стремятся~~ генеративной  
сист.

9

8. в стоян. сидят как захвачено, так  
захвачено. В этом проявляется общеэтическое  
понимание & более вниманию основ. эти. нравствен-  
ности. в просмотр. и уме в РР - можно  
(при правильном машт.)

6,55. 11-63

Что же тогда, кр. форма испогодится только в составе выраженного, а не ~~так~~ в качестве определения, т.к. падж. ~~девяносто~~ 1). Отличие в том, что мы не можем сказать: пять столов, но не 5 девяноста, употребл. отм. констр (пять раз по девяносто) это же относится и к сорок, у которого нет теперь 1 мн. числа (сороков), но здесь пригните (см. фразине), и исключено предложение (девяносто пять) Только в фр. (сорок сороков) <sup>один раз</sup> <sup>один раз</sup>.

ВОПРОС № 9

В нескольких зарубежных работах по теоретическому синтаксису приводится следующий пример предложения, оформленного средствами русского языка:

Каждым новым сапогом натирает ноги его носителя.

Вопросы и задания:

1. Напишите, какой смысл призвано передать это предложение.
2. Назовите и объясните возможные причины того, почему это предложение не является правильным с точки зрения русского языка.

1. Новые сапоги натирают ноги (так, что ~~это~~ <sup>появ</sup>) [ч. это правило справедливо для ~~всех~~ людей и для людей <sup>одного</sup> ~~одного~~]  
15
2. а) В безличном предложении ~~\* как~~ правило, неворожденентворительности инструментальной, иначе возникает вопрос "кто натирает", т.е. предложение осязаемое как звукоплавное непосредственно ноги.  
16  
б) Употребление слова <sup>хатогий</sup> в ул. "хатогий" в этом контексте ~~т.к.~~ т.к. здесь в смысле "нового" это правило отбросит способность, передавая т.к. хатогий нового употреблено именно в этом смысле.  
16
- в) неправильное употребление "посадель" в крайнем случае, "посадить", но "посадель" о яблоке, о хранении информации  
15  
\* здесь уже нет о земледелии, см. изображение этого употребления  
65  
в [Персидов 2000] — наименее грамматическое пред. характеризовано и Г.Г. 10

## ВОПРОС № 10

Сделайте перевод текста XVII века на современный русский язык и выполните задания.

Срамъ честныи\* лице дѣвьты оукрашаєтъ,

Егда та ниуесоже не лѣпо дерзаетъ.

Знамя же срамна того знаетсѧ отъдѣлъ,

Аще очесть не меуетъ сюдѣ и онудѣ,

Но смиренниа держитъ нижъ ниупищенны.

Постоянно, аки вѣи къ земли пристроенны

Паки аще гаӡыкъ си держитъ за зѣвали,

Я не разширяетъ сѧ тщетными словами.

Мало бо подобаетъ дѣвамъ глаголати,

Много же къ чистыимъ словамъ оуши приклонати.

\* В выражении *срам честный* слова должны быть прокомментированы как отдельные лексические единицы, а затем должен быть сделан вывод о значении всего устойчивого сочетания.

*Вопросы и задания:*

I. Лексика.

- 1) Определите значения подчёркнутых слов в тексте. Чем отличаются архаичные значения этих слов от современных?
- 2) Что означает сочетание *сюду и онуду*? Приведите этимологически родственные слова современного русского языка, помогающие понять его значение.

II. Архаичная грамматика.

- 1) Объясните, в чём заключается особенность отрицательной конструкции во второй строке с точки зрения современного языка.
- 2) Определите, какой частью речи и каким членом предложения является словоформа *не лепо*. Докажите свою точку зрения.

Благородство стадливость (растениевость) упрощает  
личо (образ) девушки, когда та пытко неродной

11-63

неподобающемся не делает. Знак этого отодвигается  
моментально в том [случае], если она  
издевается не делает по сторонам, но  
спиритно их держит, опусканием вниз,  
постанко

как будто бы они были к земле пристроены (метад.),  
а еще если свои лягушки держат за уздечки  
а не распространяется пустоты головами.  
Что девушки делают мало говорят,  
но много прикладывают усилий (вспоминаю)  
несколько словам. Рождество, Рисунок и Членка  
своих друзей)

1) стори - строка (строг и строг, по сравнению "неподобающ." )  
1) хесты - т. е. относящиеся к честям,  
грубо говоря, провинциальной (но переведите огнепоражающей  
благословенности). Отличие в том, что в сопр. яз.  
строг - не слово само по себе строка, а ножом,  
наложен на голову исподвешиваются строки (и  
когда, мне не известно, неподобающими), а  
честной от более обиженных выражений благословен  
существо гн. же "того", что не обманывает \*

1) нелено - неподобающее, в сопр. языке  
нелено - несупротивное, абсолютное

1) держать - делать (ср. сопр. my, франц.)  
1) СРЯ неподобающее в основном в сопр. яз.  
принуди, отврати, со знакомством, приступить к  
члену с осознанием собств. неподобающими  
"здесь же, скорее всего, этого никогда нет, него  
"держать нелено".

1) знаки - знак (знака знания), в сопр. -  
знак (значимые знаки знают СРЯ). Следствие и  
конкретизирует знакомство

1) тиуетны - пустоты, в сопр. + "тиуетны" -  
безискусственность, безразумственность

\* Стори гендерный сходен со "стражами духами",<sup>12</sup>  
благословяющими гендерностью, выраженной с  
неподобающими

Г СМ. на обороте

2. аогу. ~~и~~ се оттубу - туба и сюда туба  
(но перевести "но створоками из санитарии  
шагают").

2 однокор. Всюду, всюда,  
безде где (где)  
у, а, е (т) -  
должнее  
наг. склон.

мест.

он

(туби. указ),  
сво и свою

II. 1. Отсутствие гбоиного ограничения.

1 По нормам собр. п. 87. это обязательно,  
занесено в "Его же наименование не должно  
зарегистрироваться."

2. Краткое прилагательное, определение.

Од. в выраж. но зему свету и др. в этом  
функции в СРГ утрачиваются. Но земля  
сопоставляется по значу, роду и назему  
с "наименованием". Это сопоставление определение.

Краткое: некоторой

некоторой некоторой

(115)

$$\sum 15,5 + 28 = 17,5 \text{ ₽}$$

11-63

Шифр

**XX ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ  
ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ**

**II ТУР**

Ф. И. О. Филиппов Николай Дмитриевич

Регион Москва

Город Москва

Район \_\_\_\_\_

Село \_\_\_\_\_

Школа ГБОУ школа №1567

Учитель Зайцева Ольга Николаевна  
Бедносов Эдуард Львович

Сочи  
2015 г.

22

**Напишите сочинение на лингвистическую тему.**

Прочитайте отрывок из интервью В. А. Успенского, доктора математических наук, профессора, заведующего кафедрой математической логики и теории алгоритмов механико-математического факультета МГУ.

*«...Ряд положений языкоznания может быть изложен с математической точностью. (А для литературоведения, скажем, подобный тезис справедлив разве что в применении к стиховедению.) В то же время именно на уроках математики учащиеся могли бы приучаться правильно выражать свои мысли на своём родном языке. Уроки языка и уроки литературы на родном языке проводятся, как правило, одним и тем же учителем; на наш взгляд, было бы полезнее отделить лингвистику от литературы и объединить её с математикой, чтобы один и тот же учитель преподавал и математику, и родной язык».*

**Как Вы думаете, что имеет в виду В. А. Успенский, говоря о том, что «на уроках математики учащиеся могли бы приучаться правильно выражать свои мысли на своем родном языке»? Согласны ли Вы с тем, что в школьном преподавании следует отделить русский язык от литературы и объединить его с математикой?**

*Воспоминания В. А. Успенского о преподавании русского языка в школе лежат в основе представления о языке как о системе, ставящей ученый метод в современной лингвистической науке. Чтобы полно соответствовать классификации функций, язык должен быть системой. Эта система существует в языковых единицах языка*

и работает в камере речи ахе/си. наименование Фронтанда де  
Сенора о звуковой диактизации). Система состоит из обобщенных  
законов. Это более всего видно на примере фонетики ("математи-  
ческого языка") и диктанта. Например, в русской звуке шансон реорганизуется. Редуцируется ее сила русского звука (за иска-  
зением некоторых гласных и согласных, для которых действует свой за-  
кон) и заменяется, попадя в него, тоже подвергается этому  
закону, как только начнется обрывок. В акустической фонетике  
особенно необходима математическая помощь для определения характери-  
стик звуковых волн.

Да и историческое прошлое представляется системой: к примеру, реорганизо-  
ванные переходы в звуке можно обозначить в стиле определенных поэтов. Мы  
сформировали историческую звукопись и этиологии, как представляется, кумилю матема-  
тического изложения: можно систематизировать о граммах, писавших  
в разных звуках, и лучше составлять даже подборки рекомендующие  
первоначальную азбуку, умножение, разность.

Что, может, "математическая" изгнание звука (в.т. в школе) представляется  
именно звуками, исходящими из себя сердца отдельные. Если же сдвигнуться на школь-  
ный уровень, то общая модель о системе имеет конкретные ходы до в овощном  
посуде. (Он наименее, конечно, вспоминал о французской математике).

+ Важение "трудных тем" в общую систему входит с фразеологизмами  
и пупитурающими корнями. И ведь можно понять Чинского и так, что  
здесь затрагиваются вопросы риторики и вполне успешно провести параллель  
между последовательностью действий при решении математической задачи  
и сюжетом и памятниками аристократии в присущем речи.

Объединение предметов в школе в один "блок" должно прежде всего привести  
к более дидактическим целям, помогающим в изучении общих закономерностей. Поэтому  
изучение русского языка в школе связано с литературой, потому что здесь пред-

Чему преподает этот ученый? Небогий тому где практика: первая, о которой никак нельзя забывать, то вопрос геронтологической геронтологии, которая как символическая наука о фразе, и вторая, ~~и~~ концепция изучения речного языка через литературу, через присоединение к языку классиков, к текстам, которые являются геронтологами. Всюма часто слышишь интересную фразу о том, что „современной русской языке познается с Лермонтова“.

Но разве еще предполагают, что В. А. Челышев знал быт как шанс для противоречия: во-первых, язык в основе своих законов однозначен, тогда как в литературе мы имеем дело с художественной образом, который является соединением с симметрией языковой и неязыковой ее функции на единство и единство интерпретации (см. нормы синтаксиса), и, во-вторых, если разберутся о том, как „присоединяют правлено выражают свои мысли“, то в языке художественной литературы мы явно видим отклонение от языковой нормы (виде глаголовского языка) – Доказывая это слова Л. З. Шербак о том, что только тогда можно понять и выявить принципы отклонений от нормы, когда в ее выражении это выражено.

Следует ли у Челышева видеть одно понятие, которое называет существо и его проявление: он говорит то о речи языке, то о языке. Но также напоминает, что языковника, как правило, не преподает в школе как самостоятельная дисциплина. Видите с этимально понимают и то, что школьные программы не считают соединением на языке языка, а ищут языковые средства общения с миром, возвращая, казалось бы, в школу, позабытое обвинение исключительно интеллигентским, необходимо обратиться к истории, и в этом поднимают споры.

Здесь принципиальное отличие языковых законов от математических: динамичность. Язык – неизменно меняющийся и преобразующийся в структура. Иные отклонения от нормы обусловлены внутренними закономерностями языка, потому норма всегда оказывается как будто „погоды“. Это явление свидетельствует активных процессов управления сменением технологий, обновлению залогирований в абсолютном смысле (см. хрестоматийский пример ~~из~~ про синеку), о признаках которых писал А. М. Ремиковский в своей работе „Русский синекис в научной обработке“. Так кажется, иные нормы и принципы преодоления языковых норм членство-словоеск с филологическим обработанием, выдающим действию этих нормативов языковых свойственных в художественных произведениях.

Между прочим, это и неиз ~~лишне~~ достаточно широкий круг примеров из  
сферах литературы, где приглашается погляд к литературоведению с точки  
зрения "урока-математики": к числу можно отнести работы Р. Небенса, Моргула,  
В. Финкерауда, М. Шапара и других исследований. Тесней говоря, как показывают  
Кандиана Успенова, лекции достаточно сильно интегрируют анализ как  
литературных произведений, так и самого урока.

Но все-таки считаем, что отдельно изучение русского языка от  
литературы литература не ставит. Литература неразрывно связана с языком,  
которому она поддается на него влияние, поскольку в нем отражается  
личностью писателя и языковое самовыражение героя, наоборот, поскольку  
подлинное преподавание языка может быть ориентировано только  
на лингвистические этапы\*. Но, вероятно, стоит задуматься о  
включении в школьную программу курса литературы, которую как раз  
он бы преподавал по математике. Вполнеично говою вспомнил  
Успенский и Успенский языка, можно приступить к анализу фундаментальных  
задач в художественном тексте. Курс литературы в этом случае  
стал бы хорошей основой для уроков в русском языке в литературе.  
В решение ~~литературных~~ математических и социальных задач научило  
бы детей ~~на~~ находить моделирование, гипотезу и последовательность  
изменения своих моделей.

\*уроковая культура

$$20+5-3=22$$

+

Р